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جهان

 صدور فرمان‌های اجرایی از سوی دونالد 
ترامپ، رئیس جمهوری ایالات متحده از 
جمله موضوعاتی است که هر روز یک بعُد 
جدید از آن رونمایی می‌شود. این دسته از 
اقدامات وی یک روز کشورهای همسایه ایالات 
متحده مانند کانادا و مکزیک که متحد آمریکا 
در پیمان نفتا )قرارداد تجارت آزاد آمریکای 
شمالی( به شمار می‌روند را هدف قرار می‌دهد، 
روزی دیگر چین و اروپا به انضمام مهاجران 
غیرقانونی در داخل خاک آمریکا را زیر تیغ 
قرار می‌دهد و حالا هم نوبت به دیوان کیفری 
بین‌المللی رسیده است. بر این اساس کاخ 
سفید بامداد روز گذشته )جمعه( در بیانیه‌ای 
به نقل از دونالد ترامپ اعام کرد: »به عنوان 
رئیس‌جمهور ایالات متحده آمریکا، اعلام 
 )ICC( می‌کنم که دیوان کیفری بین‌المللی
که بر اساس اساسنامه رُم تأسیس شده است، 
اقداماتی غیرقانونی و بی‌اساس علیه آمریکا و 
متحد نزدیک ما، اسرائیل، انجام داده است و 
ما آنرا تحت تحریم قرار دادیم«. در این بیانیه 
آمده است: »دیوان کیفری بین‌المللی بدون 
مبنای قانونی، صلاحیت قضایی خود را در مورد 
کارکنال ایالات متحده و برخی از متحدانش از 
جمله اسرائیل و تحقیقات مقدماتی را آغاز کرده 
است و با صدور احکام بازداشت بی‌اساس علیه 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل و یوآو 
گالانت، وزیر دفاع سابق، از قدرت خود بیشتر 

سوء استفاده کرده است«.
ترامپ افزود: »دیوان کیفری بین‌المللی 
هیچ صلاحیتی بر ایالات متحده یا اسرائیل 
ندارد، زیرا هیچ‌یک از این کشورها عضو 
اساسنامه رم یا عضو دیوان کیفری بین‌المللی 
نیستند. هیچ یک از این کشورها هرگز صلاحیت 
دادگاه کیفری بین‌المللی را به رسمیت 
نشناخته‌اند، و هر دو دارای دموکراسی‌های 
پویا با ارتش‌هایی هستند که به شدت به قوانین 
جنگ پایبند هستند«. رئیس جمهوری 
آمریکا اضافه کرد: اقدامات اخیر دیوان کیفری 
بین‌المللی علیه اسرائیل و ایالات متحده، 
سابقه خطرناکی را ایجاد کرد که بطور مستقیم 

کارکنان فعلی و سابق ایالات متحده، از جمله 
اعضای فعال نیروهای مسلح، را با قرار دادن 
آنها در معرض آزار، سوء استفاده و بازداشت 

احتمالی قرار می‌دهد«.
ترامپ در بخش دیگری از این فرمان گفت: 
این رفتار خصمانه به نوبه خود تهدیدی برای 
نقض حاکمیت ایالات متحده است و موجب 
تضعیف امنیت ملی و سیاست خارجی دولت 
ایالات متحده و متحدان آن، از جمله اسرائیل، 
می‌شود. به علاوه اینکه کنگره در سال 2002 
قانون حفاظت از اعضای نیروهای مسلح آمریکا 
 American Servicemembers’(
Protection Act of 2002( را به 
منظور حفاظت از کارکنان نظامی ایالات 
متحده، مقامات آمریکا و مقامات و کارکنان 
نظامی برخی از کشورهای متحد در برابر 
تعقیب قضایی توسط دیوان کیفری بین‌المللی 
که ایالات متحده عضو آن نیست، به تصویب 

رساند. 
در بخش دیگری از این بیانیه آمده است که 
»ایالات متحده به‌طور قاطع مخالف است و از 
متحدان خود انتظار دارد که علیه هرگونه اقدام 
دیوان کیفری بین‌المللی علیه ایالات متحده، 
اسرائیل یا هر متحد دیگر ایالات متحده که 
صلاحیت دیوان کیفری بین‌المللی را نپذیرفته 

است، مخالفت کنند«.
با نگاهی به متن این بیانیه به این نتیجه 
می‌توان رسید که اساساً ترامپ به دنبال آن 
بوده و هست که بتواند در خصوص اسرائیل یک 

تضمین قوی را عملیاتی کند تا از منظر سیاسی و 
حقوقی نتانیاهو و سایر مقامات اسرائیل زیر یک 
چتر حمایتی قرار بگیرند؛ چراکه لابی آیپک در 
ایالات متحده تمام قد در ایام انتخابات به نفع 
ترامپ به میدان آمد و حالا از او انتظار دارند که به 
هر ترتیب که شده این حمایت‌ها را جبران کند. 
این در حالیست که دیوان کیفری بین‌المللی 
در ماه نوامبر ۲۰۲۴ حکم بازداشت بنیامین 
نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل و یوآو گالانت، 
وزیر دفاع سابق آنرا به اتهام جنایات جنگی و 
جنایت علیه بشریت در نوار غزه صادر کرده بود. 

مخالفان و موافقان چه گفتند؟
این اقدام ترامپ همانند سایر اقدامات وی 
مخالفان و موافقانی داشته است. در این خصوص 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل از اقدام 
ترامپ علیه دیوان کیفری بین‌المللی تمجید 
کرد و گفت: »از ترامپ به دلیل دستور اجرایی 
جسورانه او درباره دیوان کیفری بین‌المللی 
تشکر می‌کنم؛ چراکه دستور ترامپ از آمریکا 
و اسرائیل علیه دیوان فاسد و ضد یهود کیفری 
بین‌المللی دفاع خواهد کرد«. وی گفت که 

»دیوان کیفری بین‌المللی هیچگونه اختیار 
قضایی یا پایه و اساسی برای جنگ قانونی علیه 
ما را ندارد«. از سوی دیگر یسرائیل کاتس، وزیر 
خارجه اسرائیل نیز گفت که »از دستور اجرایی 
ترامپ برای تحریم دیوان کیفری بین‌المللی 
قدردانی می‌کنم و باید بدانیم که اقدامات دیوان 
کیفری بین‌المللی غیر اخلاقی است و به قوانین 

بین‌المللی پایبند نیست«. 
همچنین پیتر سیجارتو، وزیر امور خارجه 
مجارستان روز گذشته )جمعه( ضمن حمایت 
از تصمیم دونالد ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا 
مبنی بر اعمال تحریم علیه دیوان کیفری بین 
المللی در صفحه اجتماعی خود در شبکه فیس 
بوک نوشت: مجارستان نیز تداوم همکاری با 
این دیوان را بررسی خواهد کرد. وی با بیان این 
مطلب که اقدام ترامپ »کاملا قابل درک« است، 
همسو با مواضع واشنگتن اعلام کرد که دیوان 
کیفری بین المللی به یک ابزار سیاسی تبدیل 
شده است و ماهیت قضایی بین المللی را بی 

اعتبار کرده است! 
در مقابل اما دیوان کیفری بین‌المللی 
با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد که این دیوان 

اقدام آمریکا در صدور فرمانی با هدف اعمال 
تحریم علیه کارکنان خود و آسیب رساندن 
به عملکرد قضایی مستقل و بی‌طرفانه‌اش را 
محکوم می‌کند. دیوان کیفری بین المللی 
همچنین متعهد شد که به »اجرای عدالت« 
در جهان ادامه دهد اما این فرمان می‌تواند 
فعالیت قضایی دیوان کیفری بین المللی را 
تضعیف کند و از ۱۲۵ کشور عضو می‌خواهیم 

 تا برای حمایت از عدالت و حقوق بشر 
متحد شوند. 

اولاف شولتس، صدراعظم آلمان نیز روز 
گذشته )جمعه( از تصمیم دونالد ترامپ، رئیس 
جمهوری آمریکا برای اعمال تحریم علیه دیوان 
کیفری بین المللی انتقاد کرد و آن را اقدامی 
نادرست خواند. وی گفت که عصبانی بودن و 
بحث بر سر مسائل مختلف کاملا طبیعی است، 
اما تحریم ها ابزار اشتباهی هستند. شولتس 
اذعان داشت که این تحریم ها فعالیت نهادی 
را به خطر می اندازند که قرار است تضمینی 
باشد برای آن که دیکتاتورها در جهان نتوانند 
به سادگی مردم را مورد آزار و اذیت قرار دهند و 

جنگی را آغاز کنند.
همچنین اورسولا فون‌درلاین، رئیس 
کمیسیون اروپا، با انتشار پیامی در شبکه 
اجتماعی ایکس )توییتر سابق( نوشت: 
»دیوان کیفری بین‌المللی مسئولیت‌پذیری 
و پاسخگویی در قبال جنایات بین‌المللی را 
تضمین کرده و به قربانیان در سراسر جهان صدا 
می‌بخشد«. وی با بیان اینکه دیوان باید بتواند 
بدون مداخله خارجی به مبارزه با بی‌کیفرمانی 
جهانی ادامه دهد، تصریح کرد که اروپا همواره 
از عدالت و احترام به قوانین بین‌المللی دفاع 

خواهد کرد. 
فرحان حق، معاون سخنگوی سازمان 
ملل متحد هم با محکوم کردن این اقدام ایالات 
متحده اعلام کرد که بدیهی است که دیوان 
کیفری بین المللی از دبیرکل و از دبیرخانه 
سازمان ملل مستقل است، اما دیوان یک رکن 
حیاتی از سیستم قضایی بین‌المللی است و برای 
برقراری عدالت باید به دور از گزنده‌های سیاسی 
باشد. این مواضع در حالی بیان می‌شود که 
شبکه خبری ان.بی.سی نیوز اعلام کرده که ۷۹ 
کشور جهان از جمله کانادا، فرانسه، آفریقای 
جنوبی و مکزیک دیروز )جمعه( در بیانیه‌ای 
مشترک اعلام کردند که اقدام ترامپ در اعمال 
تحریم دیوان کیفری بین المللی، حاکمیت 

قانون بین‌المللی را از بین می‌برد. 
حال باید دید که این تضمین سیاسی - 
حقوقی ترامپ به اسرائیل می‌تواند باعث شروع 

حملات تل‌آویو به غزه شود یا خیر!

دادستان‌های آمریکا از ایلان ماسک 
شکایت کردند 

لتیشیا جیمز، دادستان کل نیویورک اعلام کرد که 
۱۳ دادستان کل ایالات متحده قصد دارند علیه اختیارات 
وزارت بهره‌وری دولت ایالات متحده که تحت مدیریت 

»ایلان ماسک« قرار دارد، شکایت کنند. 
جیمز در بیانیه‌ای اظهار کرد: »در هفته گذشته، 
وزارت خزانه‌داری ایالات متحده به ایلان ماسک 
دسترسی به اطلاعات شخصی شهروندان آمریکایی، 
داده‌های حساب‌های بانکی دولتی و سایر اطلاعاتی که 
از حساس‌ترین داده‌های کشور ما محسوب می‌شوند را 
داده است. ایلان ماسک به‌عنوان ثروتمندترین مرد جهان، 
عادت ندارد که پاسخ منفی بشنود، اما در کشور ما، هیچ‌کس 
فراتر از قانون نیست. رئیس‌جمهور اختیار ندارد اطلاعات 
خصوصی ما را به هر کسی که بخواهد ارائه دهد و همچنین 
نمی‌تواند پرداخت‌های فدرالی را که توسط کنگره تصویب 

شده، قطع کند.«
او با تأکید بر اینکه سطح دسترسی وزارت بهره‌وری 
دولت آمریکا بی‌سابقه و غیرقابل قبول است، گفت: »این 
سطح دسترسی برای افراد غیرمجاز غیرقانونی، بی‌سابقه 
و غیرقابل قبول است. این وزارتخانه هیچ اختیاری برای 
دسترسی به این اطلاعات ندارد، و هدف آن‌ها از این اقدام، 
مسدود کردن پرداخت‌های حیاتی است که میلیون‌ها 
آمریکایی به آن وابسته هستند، از جمله کمک‌هزینه‌ها در 
بخش‌های سلامت، مراقبت از کودکان و سایر برنامه‌های 

اساسی«. 
این دادستان آمریکایی تاکید کرد که در راستای دفاع 
از قانون اساسی، حق حریم خصوصی و بودجه‌های کمکی 
اضطراری که افراد و جوامع در سراسر این کشور به آن نیاز 
دارند، شکایتی را برای متوقف کردن »این بی‌عدالتی« 
تنظیم خواهد کرد. دفتر دادستان کل نیویورک اعلام کرد 
که علاوه بر جیمز، دادستان‌های کل ایالت‌های آریزونا، 
کالیفرنیا، کلرادو، کنتیکت، دلاور، مین، مریلند، مینه‌سوتا، 
نوادا، نیوجرسی، رود آیلند و ورمانت نیز در انتشار این بیانیه 

مشارکت داشته‌اند. 

اوایل هفته جاری، گزارش‌هایی منتشر شد که نشان 
می‌داد وزارت بهره‌وری دولت آمریکا به سیستم پرداخت 
دولت ایالات متحده دسترسی یافته است. این سیستم 
پرداخت‌های فدرال را مدیریت می‌کند و حاوی اطلاعات 
حساسی درباره میلیون‌ها شهروند آمریکایی است. این 
در حالیست که ایلان ماسک دیروز )جمعه( هشدار داد 
ایالات متحده در صورتی که فورا در برنامه‌های تسلیحاتی 
منسوخ شده خود اصلاحات اعمال نکند در جنگ بعدی 

خود شکست می‌خورد.
او اعلام کرده که »برنامه‌های تسلیحاتی آمریکا باید 
کاملا از نو بازسازی شوند. راهبرد فعلی بر مبنای ساخت 
تعداد کمی ساح با هزینه بالا که مناسب استفاده در 
جنگ‌های دیروز هستند، است. آمریکا تا زمانی که 
تغییراتی فوری و چشمگیر در این برنامه اعمال نکند در 
جنگ بعدی خود به شکل بسیار بدی شکست خواهد 

خورد«. 
این در حالی است که ایلان ماسک، مدیر عامل 
شرکت‌های بزرگ مشهوری همچون تسا، اسپیس 
ایکس و شبکه اجتماعی ایکس بارها از ناکارآمدی‌ها در 
بخش نظامی آمریکا صحبت و انتقاد کرده و گفته که وجود 
راهبردهای نظامی منسوخ شده در آمریکا باعث تضعیف 
امنیت ملی می‌شود. هشدار اخیر او نیز به نگرانی‌های 
فزاینده در قبال تضعیف توان پنتاگون برای تطبیق پیدا 
کردن با جنگ‌های مدرن و پیشرفت‌های فنی دامن 

می‌زند.
در پی انتشار گزارش‌هایی درباره دسترسی تیم ایلان 
ماسک به اطلاعات و داده‌های حساس سامانه‌های مالی 
فدرال، صدها نفر از معترضان و گروهی از قانون‌گذاران 
دموکرات، سه‌شنبه هفته گذشته مقابل ساختمان وزارت 
خزانه‌داری تجمع اعتراضی برپا کرده و به »تصاحب 
خصمانه« سامانه‌های مالی دولت فدرال اعتراض کردند 

که به خیابان خارج از ساختمان نیز کشیده شد. 
روزنامه گاردین با انتشار این مطلب نوشت: »معترضان 
به گزارش‌هایی درباره دسترسی تیم »اداره کارایی دولت« 
به داده‌های مالی حساس دولتی، از جمله اطلاعات 
مرتبط با پرداخت‌های تامین اجتماعی، بازپرداخت‌های 
مدیکر)برنامه ملی بیمه اجتماعی( و بازپرداخت‌های 
مالیاتی و سامانه‌هایی اعتراض کردند که سالانه، تریلیون‌ها 

دلار تراکنش را پردازش می‌کنند«. 
مکسول فراست، عضو مجلس نمایندگان آمریکا درباره 
ایلان ماسک گفت: »او به تمام اطلاعات ما، شماره‌های 
تامین اجتماعی ما و سامانه‌های پراخت فدرال دسترسی 
دارد. چه چیزی مانع از این خواهد شد که او پول 

مالیات‌دهندگان را بدزدد؟«. 
گاردین با اشاره به تصمیمات رئیس جمهور جدید 
آمریکا برای مسدود کردن برخی هزینه‌های فدرال، به‌ویژه 
در رابطه با کمک‌های خارجی و سازمان‌های غیردولتی 
خاطرنشان کرد: درست مانند جنگ تجاری‌اش، ادعای 
ترامپ مبنی بر حق او برای توقف یکجانبه هزینه‌ها، تضاد 
اصلی قدرت گرفتن او را آشکار می‌کند: او مانند یک فرمانروا 
رفتار می‌کند، زیرا برای حکومت به عنوان رئیس‌جمهور 
بسیار ضعیف است. او تعرفه‌ها را به میل خود به کار می‌گیرد 
و کنگره را با ادعاهای »امنیت ملی« دور می‌زند اما با 
مکزیک معامله‌ای را که هر ۲ طرف آن را به‌عنوان برد- برد 

می‌دانستند، متوقف می‌کند.

تحریم دیوان کیفری بین‌المللی توسط آمریکا، اعتراض  ۷۹ کشور جهان را برانگیخت؛جهان نما

دست‌انداز حقوقی- سیاسی ترامپ برای بی‌کیفرمانی اسرائیل
رامین پرتو

مورگان اورتگاس، معاون فرستاده 
آمریکا به خاورمیانه در دیدار با »ژوزف 
عون« رئیس جمهور لبنان در بیروت پیام 
تبریک »دونالد ترامپ« رئیس جمهور 
آمریکا به وی را منتقل و بر حمایت آمریکا 
از لبنان و لبنانی‌ها تاکید کرد. وی بعد از 
دیدار با عون گفت: دولت ترامپ به حمایت 
از لبنان پایبند است. ما به عقب نشینی 
اسرائیل از لبنان در ۱۸ فوریه پایبند 
هستیم. طبق گزارش الجزیره، وی مدعی 
شد: اسرائیل توانست حزب‌الله را شکست 
بدهد و ما به اسرائیل به خاطر این کار 

تبریک می‌گوییم. می‌خواهیم اطمینان 
حاصل کنیم که حزب‌الله بخشی از دولت 
لبنان نیست و بدون سلاح باقی می‌ماند. 
وی همچنین در اظهاراتی علیه ایران 
گفت: ما اطمینان حاصل خواهیم کرد 
که ایران سلاح هسته‌ای در اختیار نداشته 
و ثبات در منطقه را تهدید نخواهد کرد. 
این مسئول آمریکایی گفت: واشنگتن 
به شراکت با دولت آتی لبنان پایبند 
است. من به رئیس جمهور لبنان گفتم 
که ما نمی‌خواهیم لبنان کشوری باشد 
که تنها به کمک‌های مالی متکی باشد. 

نهاد ریاست جمهوری لبنان امروز جمعه 
اعلام کرد برخی از اظهارات »مورگان 
اورتگاس« معاون فرستاده آمریکا به 
خاورمیانه از کاخ ریاست جمهوری در 
بعبدا بیانگر دیدگاه خود این هیئت است 
و ارتباطی به دولت لبنان ندارد.در همین 
راستا، شیخ »احمد قبلان« روحانی 
شیعه و مفتی جعفری لبنان در واکنش 
به این اظهارات اورتگاس گفت: حزب‌الله 
شکست نخورده و نخواهد خورد. هیچ 
نیرویی بر روی زمین نیست که بتواند از 
آن رهایی یابد و حاکمیت فقط متعلق به 
لبنان و گروه‌های ملی آن است نه آمریکا 
و پروژه.های حذف و نابودی آن. مفتی 
قبلان ادامه داد: لبنان مستعمره آمریکا یا 
اسرائیل نخواهد بود. بازی تهدید و ارعاب 
توخالی است و پروژه آمریکایی اسرائیلی 
که در حومه شهرک الخیام در هم شکسته 
شد، در قلب نظام حاکمیتی لبنان وجود 
نخواهد داشت. وی با بیان اینکه دولت 
بدون دوگانگی ملی، کشور را به سوی 
ناشناخته‌ها سوق می‌دهد، تأکید کرد 
حزب‌الله وظیفه حفاظت از لبنان و تأمین 

حاکمیت آن را رها نمی‌کند.

خبر

کیت کلوگ، نماینده دونالد ترامپ 
رئیس جمهوری آمریکا در امور اوکراین 
از تصمیم واشنگتن برای تشدید تحریم 
های انرژی علیه روسیه خبر داد. به 
گزارش خبرگزاری تاس، نماینده 
ترامپ در امور اوکراین جزئیات بیشتری 
از طرح ترامپ برای تشدید تحریم‌های 
انرژی )سوخت( علیه روسیه را فاش 
نکرد. تهدیدات ترامپ مبنی بر تشدید 
تحریم های ضد روسی در حالی صورت 
می گیرد که پیش از این نیز اتحادیه 
اروپا پانزدهمین بسته تحریمی خود 

علیه روسیه را که بیشتر بخش انرژی 
این کشور را هدف قرار می دهد؛ تصویب 
کرد. کلوگ همچنین درباره جنگ 
روسیه و اوکراین که نزدیک به سه سال 
از آغاز آن می گذرد، اظهار داشت که 
دولت ترامپ به دنبال یافتن راه حلی 
برای پایان بخشیدن به مناقشه اوکراین 
است. نماینده رئیس جمهوری آمریکا 
درامور اوکراین با اشاره به ملاقات هفته 
گذشته ترامپ با مقامات امنیت ملی 
و دفاعی و دیپلماسی آمریکا گفت که 
در این جلسه ترامپ مقامات ذیربط را 

مامور بررسی راه های پایان بخشیدن 
به جنگ اوکراین کرده است. ترامپ 
پیش از آغاز مسئولیتش در دور دوم 
ریاست جمهوری آمریکا مدعی شده 
بود که درصورت پیروزی؛ به سرعت 
مناقشه اوکراین و روسیه را پایان خواهد 
داد، اما نماینده ویژه ترامپ در امور 
اوکراین، حل این مناقشه را در کمتر از 
یکصد روز امکانپذیر نمیداند. ولادیمیر 
پوتین، رئیس جمهوری روسیه بارها 
شروط خود برای پایان جنگ اوکراین 
را از جمله نپیوستن کی یف به پیمان 
آتلانتیک شمالی)ناتو(، لغو تمام تحریم 
های غرب علیه روسیه و خروج کامل 
نظامیان اوکراینی از منطقه »دونباس« 
و »نووروسیا« تکرار کرده است. گفته 
می‌شود »کیت کلوگ« تا پایان ماه 
جاری میادی )فوریه( به اوکراین 
سفر خواهد کرد. این مقام آمریکایی 
گفته که حل مناقشه اوکراین بدون 
مذاکره مستقیم مسکو - کی یف 
امکانپذیر نخواهد بود و هر دو طرف 
 می بایست درپای میز مذاکره حضور 

داشته باشند. 

خبر

مرهف ابوقصره، وزیر دفاع سوریه 
اعلام کرد این کشور آماده است به 
روسیه اجازه استفاده از پایگاه‌های 
نظامی در سواحل مدیترانه‌ را بدهد، 
اما تنها در صورتی که توافقی در 
راستای حفظ منافع سوریه حاصل 
شود. رسانه‌ها پیش‌تر گزارش 
داده بودند که مقامات جدید 

سوریه توافقنامه‌ای را که کنترل 
بندر طرطوس را به روسیه واگذار 
کرده بود، لغو کرده‌اند. با این حال، 
مقامات سوری توضیح داده‌اند 
که در حال حاضر هیچ برنامه‌ای 
برای لغو توافقات موجود در مورد 
حضور نیروهای روسیه در لاذقیه و 
طرطوس ندارند. وزیر دفاع سوریه 

که این اظهارات را در گفت‌وگو 
با روزنامه واشنگتن‌پست مطرح 
کرد، در پاسخ به این پرسش که آیا 
کشورش به روسیه اجازه حفظ حضور 
نظامی در این پایگاه‌ها را خواهد 
داد، گفت: »اگر این توافق برای 
سوریه منفعت داشته باشد، بله«. در 
همین حال، »دیمیتری پسکوف«، 
سخنگوی کرملین، تأکید کرد که 
روسیه به مذاکرات خود با رهبری 
جدید سوریه درباره تمامی مسائل، 
از جمله توافقات مربوط به پایگاه 
دریایی روسیه در طرطوس، ادامه 
خواهد داد.پیشتر رسانه گزارش 
کردند که مقامات دمشق توافق با 
روسیه برای کنترل بندر طرطوس را 
فسخ کرده‌اند. در عین حال، مقامات 
سوریه گفته‌اند تمایلی به فسخ 
توافق‌ها در زمینه اعزام نظامیان 

روسی به لاذقیه و طرطوس ندارند. 

ایراکلی کوباخیدزه، نخست‌وزیر 
گرجستان در مصاحبه اختصاصی با شبکه 
خبری یورونیوز با انتقاد از روی کرد اتحادیه 
اروپا نسبت به این کشور برای پیوستن به 
این اتحادیه؛ ضمن ابراز خوشبینی عنوان 
کرد که عضویت این کشور به این اتحادیه 
می‌تواند تا سال ۲۰۳۰ میلادی امکان‌پذیر 
باشد. شبکه خبری یورونیوز با انتشار این 

خبر افزود: نخست وزیر گرجستان دراین 
مصاحبه اختصاصی گفت که بروکسل 
باید در مذاکرات عضویت )گرجستان( به 
اتحادیه اروپا انعطاف پذیرتر باشد. بنابراین 
گزارش، نخست وزیر گرجستان در اولین 
مصاحبه خود پس از توقف مذاکرات پیوستن 
کشورش به اتحادیه اروپا به یورونیوز گفت که 
اکنون توپ در زمین بروکسل است و اتحادیه 

باید در رویکرد خود نسبت به اعضای جدید 
انعطاف پذیرتر باشد. یورونیوز گزارش داد: در 
ماه نوامبر گذشته کوباخیدزه اعلام کرد که 
گرجستان به دلیل آنچه که وی به عنوان باج 
گیری و دستکاری برخی از سیاستمداران 
این اتحادیه توصیف کرد، مذاکرات در مورد 
پیوستن به اتحادیه اروپا را تا سال ۲۰۲۸ 
متوقف خواهد کرد. با این وجود نخست وزیر 
گرجستان به این شبکه خبری اروپایی گفت: 
گرجستان در پیگیری این هدف ثابت قدم 
بوده و امیدواریم که این رویکرد )از سوی سایر 
اعضای این اتحادیه( نسبت به گرجستان در 
سال‌های آینده منصفانه‌تر باشد.کوباخیدزه 
در این مصاحبه با انتقاد از اینکه نتیجه نبود 
روابط سالم بین تفلیس و اتحادیه اروپا 
متوجه طرف اروپایی است گفت: این به 
دلیل بوروکراسی اروپا و سیاست‌های موجود 
در قبال گرجستان است، در نتیجه چنانچه 
این سیاست تغییر کند، همه چیز در شکل 

بهتری قرار خواهد گرفت.

نخست‌وزیر گرجستان:

تا 2030 می‌توانیم به اتحادیه اروپا بپیوندیم
دمشق: 

اگر فعالیت پایگاه‌های روسیه بر اساس منافع ما باشد، با آن موافقیم 

اورتگاس: 

نمی‌خواهیم حزب‌الله بخشی از دولت لبنان باشد
نماینده ترامپ: 

واشنگتن به دنبال تشدید تحریم‌های انرژی علیه مسکو است

 ۷۹ کشور جهان از جمله کانادا، 
فرانسه، آفریقای جنوبی و 
مکزیک دیروز در بیانیه‌ای 

مشترک اعلام کردند که 
اقدام ترامپ در اعمال تحریم 

دیوان کیفری بین المللی، 
حاکمیت قانون بین‌المللی را 
از بین می‌برد و این به معنای 
بی‌کیفرمانی اسرائیل است

با نگاهی به متن بیانیه ترامپ در 
تحریم دیوان کیفری بین‌المللی 

به این نتیجه می‌توان رسید که 
اساساً ترامپ به دنبال آن بوده 
و هست که بتواند در خصوص 
اسرائیل یک تضمین قوی را 

عملیاتی کند تا از منظر سیاسی 
و حقوقی نتانیاهو و سایر 

مقامات اسرائیل زیر یک چتر 
حمایتی قرار بگیرند


